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„Read for Peace“, тобто „Читай заради миру“- 
так називається проект австрійської 

благодійної спільноти Карітас. Люди з усієї 
Австрії, авторка дитячих книжок та оперна 
співачка, зачитують дитячі історії та казки 

українською та російською. Ці історії можна 
прослухати у форматі подкасту в додатку 

Spotify. 

ПРОСЛУХАТИ ІСТОРІЇ

“Передачу з мишеням” в Німеччині знає 
кожна дитина. Ця телевізійна програма 

пояснює, наприклад, як фарба потрапляє 
вглиб кольорового олівця або де сонечко 

ховає свої крильця. Деякі з цих пізнавальних 
відео ти можеш подивитись українською. 

Проте у “Передачі з мишеням” також є гарні 
та смішні історії, зрозумілі навіть без мови, 

такі як “Баранчик Шон” або “Маленький 
кріт”. На цій інтернет-сторінці, в передачі 

“Німецька зі шкарпеткою”, ти також можеш 
вівчити дещо німецькою.

ДЛЯ ПОСМІШКИ ТА НАВЧАННЯ

На інтернет-сторінці www.coollama.de 
можна граючись займатись математикою. 

Там ти також знайдеш сторінки з 
завданнями українською мовою, доступні 

для завантаження, для дітей від 1 до 4 класу. 
З милими ламами навчання одразу стає 

цікавіше. Розмальовки, анкети та загадки! 
Одним словом- не засумуєш.

ВИВЧАТИ МАТЕМАТИКУ З ЛАМАМИ

Ти хочеш вивчати німецьку мову? На цій 
сторінці ти знайдеш ілюстровані 
українсько-німецькі словники з 

транскрипцією. Вони розділені згідно тем, 
наприклад - одяг, шкільні предмети, ванна 

кімната. Ти також знайдеш багато інших 
словників- англійський, італійський тощо. 

ВИВЧАТИ НІМЕЦЬКУ

Поради для тебе 
Ти хочеш повеселитись, чомусь навчитись або ж просто послухати 
кілька історій? Ми зібрали для тебе кілька порад. Коли ти направиш 
твій смартфон на QR-код, сторінка відкриється автоматично.

Порівняння шкільних систем

Вдома, оцінка відмінно-це не 1, а 5
Багато дітей, що мусили тікати від війни, зараз йдуть навчатись до 
німецьких шкіл.  Більшість з них- геть не розуміють німецьку, або розуміють 
лише трохи. Зовсім маленькі-мають вивчати латинські літери. Проте це не 
єдина відмінність.

Україна Німеччина
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Усі діти, які пішли у школу в 2018 році та 

пізніше- навчаються у школі впродовж 

дванадцяти років, старші- лише 

одинадцять. Початкова школа триває 

чотири роки, після цього- учні переходять в 

основну школу, де навчання триває до 9 

класу. Ті хто й після цього вирішує 

продовжити навчання, обирає між 

загальноосвітньою школою, старшою 

школою та навчальним закладом у якому 

здійснюється навчання основам професії та 

можна здобути професійну кваліфікацію. 

У Баден-Вюртемберзі, в залежності від 

типу школи, діти відвідують школу 12 або 

13 років. Після четвертого класу 

початкової школи, вирішується яким саме 

буде наступний крок: старший ступінь 

повної народної школи, реальна школа 

(середня школа),школа єдиної програми 

або гімназія. 

30 - 35 дітей навчаються в одному класі. 

Оскільки до 9 класу всі навчаються разом, 

учнів поділяють на групи, враховуючи 

середній навчальний бал. Діти яким до 1 

вересня виповниться 6 років- мають 

ходити до школи, щонайменше до 

досягнення п’ятнадцятирічного віку. 

У початковій школі має бути не більше 28 

дітей у класі, у інших видах шкіл 

дозволяється не більш 30 учнів у класі. 

Після закінчення початкової школи учні 

повинні навчатись ще п’ять років. Ті хто 

вирішив не складати випускний іспит 

(Abitur), але не досяг 18 років, може 

продовжити навчання у професійній школі 

або пройти професійне навчання.

Оцінки визначаються за критеріями, що 

занесені у таблицю - згідно якій, 5 - це 

найкраща оцінка (відмінно), це відповідає 

10-12 пунктам, оцінка 4 (добре) відповідає 

- 9-7 пунктам, 3 (задовільно) відповідає 4-6 

пунктам і 2 (незадовільно)- відповідає 1-3 

пунктам. Той хто отримав меньше 

чотирьох пунктів- не склав іспит.

Загалом є шість оцінок . Найкраща оцінка- 

1, найгірша-6. Шість- означає що учень 

провалив іспит або завдання. Школярі та 

школярки починаючи з одинадцятого класу 

отримують пункти. 15 пунктів- це оцінка 1+ 

та 0 пунктів- відповідник оцінки 6. 

Отже, ті хто отримав меньше ніж 5 пунктів-

не отримує бали зовсім. Це не має 

траплятись часто. 

Німецька та англійська - це мови які 

найчастіше вивчають як іноземні. Одну 

з них починають вивчати в третьому 

класі. Окрім української багато дітей 

розмовляє вдома російською, 

польською або угорською.

В третьому класі діти граючи починають 

вивчати англійську. Починаючи з п’ятого 

класу англійська мова вивчається 

обов’язково, навіть якщо викладають інші 

іноземні мови, наприклад- латина. У 

більшості шкіл, у шостому класі починають 

вивчати другу іноземну мову. 

Літні канікули в Україні тривають три 

місяці. Окрім того- діти мають два 

тижні різдвяних канікул, та канікули 

навесні і восени, загалом- це близько 16 

тижнів канікул.

Літні канікули тривають шість тижнів. 

Разом з різднями святами, Трійцею, 

Пасхою та Масницею, дитячі канілуки 

тривають 14 тижнів.

У Німеччині немає шкільної форми. Але 

все ж рекомендується одяг у 
стриманному стилі. Замість джинсів 

носять чорні спідниці або штани та 

„верх“ ( блуза, светер)- світлих відтінків.

Одяг може бути заборонений лише якщо 

він якимось чином призводить до 

порушень шкільної дисципліни або 

містить заборонену символіку. 

У приватних школах правила можуть 

бути більш суворі.

В Україні школярі та школярки радіють 

святу першого та останнього дзвоника, 

так називають перший та останній дні 

навчання у школі. Також є концерти та 

церемонії нагородження, крім того- 

учні одягають традиційний одяг.

У німецьких школах організовують 

шкільні свята для посвяти в 
першокласники та з приводу вручення 

атестатів. В інших класах перший та 

останній шкільний день- не святкують.
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